Rapallo
Extractos de los correos que me ha enviado Alex Rapalo en Agosto 2010
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Hola Pascual: Me ha alegrado mucho tu contestacion y, como tengo un rato aun antes de que mi mujer se decida a bajar a la playa o no, quiero responderte:
1. Desgraciadamente no conozco Argelita, y digo desgraciadamente por que ha te tener mucho encanto segun voy siguiendo comentarios de las gentes de alli.
2.- Hace un par de la años conoci a Berta Rapallo por unos temas de mi trabajo vi su nombre y la puse un correo que me contesto; por ahi fui viendo que eramos parientes lejanos, aunque nosotros nos apellidemos Rapallo en vez de Rapa-lo que es como se pronuncia, es decir se escribe Rapallo y se lee Rapalo (la rama latina se llama Rápalo). Fui poco a poco desarrollando el arbol genealógico de la rama; descubri el año en que llegó el primer Rapallo a Argelita, y el documento por el cual arrendó una casa de la Baronia de Argelita a un tal Serrano, (curiosamente la cambio por una escopeta). Pero ahi quedo la cosa, sin poder averiguar nada mas, solo tenia a Berta y Rosa Rapallo con su madre, pero nada mas, ellos no sabian mas datos.
3.- El año pasado conoci a personas de alla, atraves del Geogle me informe donde estaba argelita y en el faceboock me meti en lo de las fiestas; conoci a gente que me presentaron al "tio Enrique" y a su hija Macu, (muy agradable por cierto) ellos estaban interesados sobre lo que yo pudiere saber, y les informe; pude saber sobre los apellidos que estan relacionados con los Rapallo, como son los Gallen, los Julian, los Nebot, los Batalla, y los Chillida, (con este ultimo mantengo ultimamente conexion atraves califato43 que es mi correo electrónico.
4.- Tengo informacion fidedigna de tu abuelo Jacobo, se que fue alcalde de argelita y tambien los problemas que tuvo la familia cuando llego "el glorioso alzamiento nacional" vaya temita por cierto desagradable, pero en fin, supe de tu blog, supe de los comentarios e intente contactar contigo pero no conocia tu direccion de correo, vi fotos, conoci a un chico un tal gallen, en fin, que como te digo fui conociendo a personas de alli.
5.-  Basicamente te dire, la familia Rapallo procede de un pueblo de la Liguria en Genova como a unos quince kilometros de la ciudad. Eran gente muy importante, eran patricios genoveses, creo que (no estoy seguro) de que tenian título de Vizconde y Baronia de la Rosa, o algo asi (ninguno de mis parientes me ha podido confirmar este extremo.
El caso es que llegaron a España y se establecieron en Cadiz, el padre del primer Rapallo que llego a Argelita, se llamaba Juan Bautista Rapallo Tije, casado con Manuela Fossati; era amigo del Rey Carlos III (o cuarto)  el Rey le dio carta de naturaleza para que pudiera comerciar con la llamada Carrera de Indias, es decir fletaban barcos para traer el oro de mexico y llevar alli productos españoles. Tenían una hermosa casa en Cadiz en la calle llamada de La Veronica, hoy Jose del Toro, y una posesion en la Isla del Leon hoy San Fernando, (de donde  procedemos casi todos los Rapallo) restitAró en España uno de los titulos que ya tenian en Arenzano, el de hijos-dalgo.
El tal Juan Bautista, tenia nueve hijos, y el primogenito, Jacobo, llego  Argelita (aqui hay varias versiones de los motivos que le llevaron a Jacobo a quedarse en Argelita y no voy a entrar en ello, si se, que se prendo de alguna "fermosa dama argelitana" y creo que mas de una braga se bajo a los tobillos prendada del famoso caballero hijo-dalgo, tenia presencia, potencia y dineral que, como pasa en casi todas las rama, se dilapido. Aqui, comienza la historia de los Rapallos de Argelita. 
A grandes rasgos te he puesto en situacion de lo que yo conozco de la rama ; uno de los hijos de Jacobo, se fue de Argelita se caso con una Nebot y se fue con su cuñado a un pueblo lindante entre Ciudad-Real y Cordoba, pero muere alli y desconozco si tuvieron descendientes, pudiera ser que enlazaran los con del Rabal Rapallo/Querejeta et. et. no lo se.
Por eso te decia que me gustaria "aderezar" la farrogosa historia, con comentarios como tu has hecho, sacando historias de los viejos del lugar, pues hay muy poca tradicion "oral" solo existen datos,  fechas, algun que otro comentario o anecdota como la de la princesa de Saboya que prefirioo la  ......(rima) de un Rapallo a la de un borbon.
Ha ido Macu a Argelita este año?
Bueno, te dejo que la parienta  ya se ha puesto el bikini de cuello alto para bajar a la mplaya
Un fuerte abrazo.
Alejandro
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Si, se bastante del tema por que llevo algun tiempo en ello, buscando aqui y alla; de la rama de Argelita, me entere casi por casualidad como ya te dije. Tengo una conversacion pendiente con Berta, a la que escribi, pero no contestó, con Pedro, estoy esperando que me mande los documentos que supongo que tenga, creo que ha estado tambien en Argelita. Si puedes mandarme esas fotos te lo agradeceria. Lo de las piedras me lo insinuo Berta, y creo que puede ser realidad, los Rapallo tenemos fama de "bravos" y donjuanescos, el tema de cama parece que lo dominaban muy bien y el de dilapidar las fortunas, tambien.
Yo creo que ya no queda nadie en San Fernando, me parece que los ultimos eran mis abuelos y mis padres que nacieron alla. El ultimo que se marcho, fue el famoso critico taurino apodado el Taleguilla, que malvendio las salinas que tenian y se fue a vivir la vida a Madrid, donde era amigo de juergas del Rey Alfonso XIII, se lio con mas de una corista famosa y fallecio arruinado, como buen Rapallo. DE tu bisabuelo, tb supe por unos documentos sobre la guerra civil, lo acusaron de mandar ajusticiar a uno de Argelita, pero creo que no pudiron juzgarlo. Sabias que pudiere haber tenido tambien casa en Lucientes?.
Pude bajarme una entrevista en la que se habla de el, y de la familia; no se puede oir muy bien, pero loque ahi se habla, es totalmente cierto, se ajusta a lo que yo tengo. Lo que no se, es las tierras y las posesiones que tenian en Argelita, cuales pudieren haber sido. Igualmente sospecho que el primer rapallo pudiere haber sido amigo del titular de la Baronia de Argelita, y tambien sospecho que su padre pudiere haberselo quitado de encima mandandolo a Argelita, por algun lio de faldas y aprovecho el tema del empleado que "distrajo" el dinero de la Empresa.
Ya te seguire contando, si encuentras mas datos, aunque se suponga que ya pudiere tenerlos, mandamelos, te lo agradeceria. A veces esto lo veo muy claro y otras no tanto y me pillo unos cabreos impresionantes. 
Me da envidia lo de que estuvieses en Rapallo, esa es mi asignatura pendiente, pero es que eso de viajar, no se ha hecho para mi, cada vezx me gusta menos el coche, y el avion ni te cuento con esas largas  colas esperando el avion. En Marzo estuve en Barcelona, de paso para conocer Reus, Salou, Cambrilll, y estuve con otro chico que su abuelo estaba casado con una Rapallo.
Lo dicho, reitero mi agradecimiento en todo lo que me puedas hacer llegar. De fotos, son pocas las que tengo, solo un par de ellas que me mandó en su dia Pedro Rapallo Ledesma, uno que desgraiadamente fallecio, pero que me ayudo mucho en mis comienzos.  
No conozco Argelita, pero con tanto nombrarla se me hace como que si, me meti en el Maps de Geogle, pero solo se ve la carretera, no se ven las casas del pueblo, y por supuesto, nada de la casa de los Rapallo.
Me despido por ahora, 
Un abrazo
Alejandro Rapallo Jaquotot
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Estimado Pascual: Efectivamente me equivoque, puse Serrano donde debi poner Soriano. 
Te adjunto el texto que documenta que Jacobo subarrendo a Soriano, la casa y huerto frente a la iglesia; `supongo que es la casa a la que tu te refieres; te adjunto un dibujo que hace ya muchisimo tiempo hice de lo que yo pienso es el verdaderamente el escudo de los Rapallo, segun un grabado que habia en una cama/dosel que mi padre rescato de la casa de San Fernando, desgraaciadamente hoy inexistente por la ineficacia de un sobrino mio que no le dio la relevancia que tenia, y como vio que era un traste viejo creo que la tiro a la basura. (imperdonable)
""Carta de pago de 40 libras otorgada por don Jacobo Rapallo, vecino de Argelita a favor de Antonio Soriano de Villarreal, por el valor de una escopeta, que el dicho Rapallo vendió a Soriano; cuyas 40 libras recibió en esta forma 20 libras en dinero efectivo, y las otras 20 libras se las quedó Soriano, por dos anualidades de subarriendo de una casa y huerto en el poblado de Argelita en frente de la iglesia propia del señor Barón de dicha Baronía de Argelita, que se le arrendó a Soriano, y este la subarrendó a Rapallo en veinticinco de agosto de 1798; con escritura ante Joaquín Tomás e Ibáñez, escribano de Ludiente: las cuales dos anualidades fenecerán en veinticinco de agosto de 1800. Autorizada por el citado escribano Joaquín Tomás e Ibáñez en seis de mayo de 1800.""
Estas informaciones que forman parte de mi libro, usalas con toda la reserva,  solo la mando a personas de mi familia y de mi confianza. Ya tuve algun problema al principio de mis investigaciones.
Dale un fuerte abrazo a tu tio Jaime, el tio Enrique me habló de el, el unico viviente que nos  pueda seguir informando. Espero que viva mucho tiempo, por ser la biblioteca viviente que nos queda, un tesoro en estos tiempos. ¿puedes ponerle el microfono? Nunca pensaria decir esto "oir sus batallitas de abuelo"  ¡¡inestimable¡¡ su opinion e informacion.
Supongo respecto a la foto que cuando dices a la derecha, pienso que es vista la foto desde la pantalla, ¿es asi?
Yo sigo de vacaciones en Fuengirola (Malaga),  y no tengo muchos de los datos del libro, pero cuando llegue a Cordoba, donde vivo, en el ordenador de alli tengo algunas fotos, aunque pocas, que podemos contrastar, a ver si mientras tanto Pedro me remite lo que me prometio.
Acusame recibo y dime que te parece el escudo y la informacion
Un abrazo
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pascual, sigo agradeciendo tu atención y te contesto
 
No se si es que tenia casa en Ludiente o es que algo paso alli. Existe un expediente sobre un suceso (que no se cual fue, por que para averiguarlo hay que pedir una certificacion especial que puede constar un huevo y parte del otro) que pasó en Ludiente, en la pasada guerra civil.- Interpreto que paso en su casa, por eso te preguntaba si sabiais algo de si tenia casa en ese pueblo que sabia que era cercan o a Argelita.
Se que tu bisabuelo no tenia fortuna, en la reseña que hice de el, en el libro, dije que era un hombre hecho a si mismo, que no tuvo una educacion acorde a su inteligencia, pero que a su manera era un hombre culto, respetuoso, noble, que la vida no le dió nada regalado ya que pienso que los dineros se los fundieron sus antepasados. y que el, poco a poco comerciaba (los rapallos, eso del comercio ha sido siempre su profesion) con cualquier cosa. 
Siento que se te acaben tus vacaciones, yo como estoy ya jubilado, las tengo permanentes.
Te agradezco todas tus atenciones y espero que cuentes conmigo para cualquier cosa que necesites.
Y si te llega algo que puedas comunicarme, te lo agradeceria
Un abrazo y quedo eternamente agradecido
Alejandro Rapallo
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